
Ipanema Grundelement 

Abmessungen (zusammengelegt): 1.100 x 110 x 30 mm 
Gewicht: 4,20kg pro Set

Lieferumfang / Technische Daten (Set für ein Solarmodul)

2x Grundelement Aluminium silberfarbig eloxiert*

*Leichte Kratzer / Beschädigungen der Eloxaloberflächen sind aus produktions -und 
transporttechnischen Gründen nicht vermeidbar und stellen keinen Reklamationsgrund dar.
Selbstverständlich sind wir bemüht, dies soweit wie möglich zu vermeiden.

**alle Mengenangaben beziehen sich auf zwei Grundelemente 

Gelenk und Scharnier sind vormontiert:

1.
00

0 
m

m

Wichtig: Endkappen erst nach 
vollständiger Montage aufstecken

Stand 15.09.2022 – Technische Änderungen und Irrtümer behalten wir uns vor.

2x Hammerkopfschraube

2x Mutter M8 2x Winkel** 4x Modulklemmen** 8x Endkappen**



4x Modulklemme**

4x Nutenstein M8** 

Zuerst das Maß des Moduls ermitteln.
Wenn Sie mit der Montage beginnen, zuerst die untere Montageklemme
montieren. Handfest anziehen.
Die obere Modulklemme mit ca. 1,2 cm größeren Abstand als Modul-Maß zur 
unteren Modulklemme montieren. Modul zwischen den Klemmen positionieren 
und obere Modulklemme bis zum Modul schieben und Schrauben anziehen.  
Anzugswert Schraube: ca. 14,50 Nm

**alle Mengenangaben beziehen sich auf zwei Grundelemente 
Stand 15.09.2022 – Technische Änderungen und Irrtümer behalten wir uns vor.

Montage der Modulklemmen

4x Zylinderkopfschraube M8 x 30**

Ipanema Grundelement 



Höhe einstellen und 
Schraube festziehen

Strebe einstellen und mit 
Winkel Fixieren

Schraube lösen 

Stand 15.09.2022 – Technische Änderungen und Irrtümer behalten wir uns vor.

Höhenverstellung der Querstreben

Ipanema Grundelement 



2x Hammerkopfschraube

2x Mutter M8 

Hammerkopfschrauben in die vordere Nut des hinteren  
Gestell-Profils einschieben 

Wechselrichter positionieren und festschrauben

Stand 15.09.2022 – Technische Änderungen und Irrtümer behalten wir uns vor.

Montage des Wechselrichters

Ipanema Grundelement 



4x Gewindestange M8 x 60**2x Montagekralle**

4x Nutenstein M8**4x Flanschmutter M8**

2x Sicherungsschraube M6 X 70**      

4x Nutenstein M6**4x M6 x 10 Zylinderkopfschraube**

Ipanema – für Balkongeländer
Lieferumfang

2x Montagekralle Balkongeländer** 2 x Flanschmutter M6 

**alle Mengenangaben beziehen sich auf zwei Grundelemente 



Ipanema – für Balkongeländer
Montageanleitung



Nutensteine Positionieren
Montagekralle auflegen und
positionieren

So schaut‘s aus

Haken auf dem Profil in der Höhe so 
weit verschieben, bis die gewünschte 
Modulposition ermittelt ist.
Dann die Schraube anziehen (ca. 20 Nm)

Nutensteine mit Gewindestange in gewünschte Position 
schieben.
Ist die Position gefunden setzen Sie die Montagekralle auf 
die Gewindestange und Schrauben die Kralle mit der 
Flanschmutter fest.
Sicherungsschraube M6 x 70 ………

Schraube lose eindrehen

Ipanema – für Balkongeländer
Montageanleitung


